
 

 

«Το Συμβοφλιο αποδίδει ςθμαςία ςτισ ςχζςεισ τθσ ΕΕ με τθν Τουρκία, ζναν εταίρο-κλειδί 

και παραμζνει δεςμευμζνο ςτθ διατιρθςθ ενόσ ανοικτοφ και ειλικρινοφσ διαλόγου και ςτθ 

ςυνεργαςία για τθν αντιμετϊπιςθ των κοινϊν μασ προκλιςεων. Τα μζτρα που λιφκθκαν 

αμζςωσ μετά το πραξικόπθμα τθσ 15θσ Ιουλίου, εν μζρει υπό το κακεςτϊσ ζκτακτθσ 

ανάγκθσ, ςυνεχίηουν να εγείρουν ςοβαρζσ ανθςυχίεσ. Το Συμβοφλιο καλεί τθν Τουρκία να 

αναςτρζψει τθν αρνθτικι τάςθ, με αφετθρία τθν άρςθ του κακεςτϊτοσ ζκτακτθσ ανάγκθσ.  

» Ενϊ θ Τουρκία κα πρζπει επειγόντωσ να επικεντρωκεί ςτθν αντιμετϊπιςθ όλων των 

ανθςυχθτικϊν αδυναμιϊν, το Συμβοφλιο προβλθματίηεται ιδιαίτερα για τθ ςυνεχιηόμενθ 

και βακιά ανθςυχθτικι οπιςκοδρόμθςθ ςε ζναν αυξανόμενο αρικμό τομζων, ειδικά ςτο 

κράτοσ δικαίου, τα κεμελιϊδθ δικαιϊματα, τθν ελευκερία ζκφραςθσ, τισ ςυνταγματικζσ 

τροποποιιςεισ και τισ ςοβαρζσ αδυναμίεσ ςε ςχζςθ με τισ καλζσ γειτονικζσ ςχζςεισ και τθν 

ειρθνικι επίλυςθ διαφορϊν. 

» Το Συμβοφλιο τονίηει τισ ανθςυχίεσ του επί τθσ ςυνεχιηόμενθσ κράτθςθσ πολιτϊν τθσ ΕΕ, 

περιλαμβανομζνων των δφο Ελλινων ςτρατιωτϊν. Υπενκυμίηοντασ και επαναβεβαιϊνοντασ 

προθγοφμενα Συμπεράςματα Συμβουλίων και Ευρωπαϊκϊν Συμβουλίων ωσ προσ όλα αυτά 

τα ηθτιματα, περιλαμβανομζνων των Συμπεραςμάτων του Ευρωπαϊκοφ Συμβουλίου τθσ 

22ασ Μαρτίου 2018 που καταδικάηουν τισ ενζργειεσ τθσ Τουρκίασ ςτθν ανατολικι Μεςόγειο 

και ςτο Αιγαίο, τα Συμπεράςματα τθσ 11θσ Δεκεμβρίου 2009 ωσ επίςθσ και τθ Διλωςθ τθσ 

21θσ Σεπτεμβρίου 2005, το Συμβοφλιο καλεί τθν Τουρκία να εκπλθρϊςει τισ υποχρεϊςεισ 

υπό το Διαπραγματευτικό Πλαίςιο, περιλαμβανομζνθσ τθσ πλιρουσ και χωρίσ διακρίςεισ 

εφαρμογισ του Συμπλθρωματικοφ Πρωτοκόλλου τθσ Συμφωνίασ Σφνδεςθσ ζναντι όλων των 

κρατϊν-μελϊν.  

» Η Τουρκία οφείλει να ομαλοποιιςει τισ ςχζςεισ τθσ με τθν Κυπριακι Δθμοκρατία, να 

ςζβεται τα κυριαρχικά δικαιϊματα όλων των κρατϊν-μελϊν και να δεςμευκεί και να 

ςυμβάλει ςε μια διευκζτθςθ του κυπριακοφ προβλιματοσ ςτο πλαίςιο του ΟΗΕ, ενϊ απζχει 

από ενζργειεσ που ςυμβάλλουν ςτθν πόλωςθ, ςτα κράτθ-μζλθ τθσ ΕΕ. Υπό το φωσ των πιο 

πάνω, το Συμβοφλιο ςθμειϊνει ότι υπό τισ παροφςεσ ςυνκικεσ που επικρατοφν, δεν 

προβλζπεται το άνοιγμα νζων διαπραγματευτικϊν κεφαλαίων και δεν προβλζπεται 

περαιτζρω εργαςία για τον εκςυγχρονιςμό τθσ Τελωνειακισ Ζνωςθσ ΕΕ-Τουρκίασ» 


